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JANUARI MÅNAD 
 

Tis 1 
Nyårsdagen 

Sön 6 
Kungarnas dag 

Mån 14 
Nätverkslunch 

Tors 17 
San Antonio 

Sön 20 
San Sebastian 

Lör 26 
Palma 

Aquarium 
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Bidrag från medlemmar välkomnas varmt. Emaila swearedaktionen@gmail.com

Från vår Ordförande 
Vad fort ett år har gått! Vi är redan i december och planerar för jul och nyår. 
Många liksom jag tänker fira helgerna i Sverige eller på annan plats. Men för dem som har familjer och föredrar 
att stanna kvar finns det möjlighet att träffas och gå på teater i mellandagarna (se programmet). Jag hoppas 
att få se många sweor, nya och gamla, på jullunchen som ju är en tradition och ett mycket trevligt tillfälle att 
träffas innan många reser härifrån. 
 
GODA NYHETER!  - Tack vare stort arbete från vår redaktör Hema Lehocky assisterad av Marina från SWEA 
Barcelona har vi fått en ny och professionell hemsida. Gå in på swea.org/mallorca och titta, där finns 
information om det mesta som rör SWEA Mallorca och uppdateras kontinuerlig med nyheter, program och 
Medlemsbladet. Vi tackar Hema och ser framemot att ha ett forum där medlemmarna 
och andra intresserade kontinuerligt kan följa med vad som sker. 
 
Till er som jag inte har möjlighet att träffa personligen vill jag tacka för det här året 
och önska er en RIKTIGT GOD JUL och ETT GOTT NYTT ÅR och så ses vi 2008! 

Birgitta
Så nu har vi kommit till sista numret av Medlemsbladet för 2007. Oj vad tiden går! 
 
Snart är det redan dags för årstämma igen som Birgitta Ericsson-Löfgren informerar om på Styrelsen 
Informerar sidan. I detta numret har vi fått med en hel del praktisk information, bland annat vad som händer 
om man vill flytta tillbaks till Sverige. På Matnyttigt berättar Elizabeth Ekman om en restaurang med twist. 
Agneta Didrikson har varit flitig och porträtterat både en Swea och en minister. Och till dem som vill hålla 
hjärnan igång under julhelgen har vi gjort ett eget julpyssel. 
 

God Jul och Gott Nytt År önskar Redaktionen 

Mallorca 
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MÅNADSPROGRAMMET 
 
Onsdagen 5 december FILMKVÄLL i Svenska Kyrkan. Då visas filmen "Hästmannen". En stillsam 
dokumentär med oerhört vackra bilder om en småländsk bonde och hans liv efter stormen Gudrun. Efter filmen 
serveras en enkel måltid. Pris 8 euro. Gäster välkomna. Anmälan till kyrkan tel. 971 73 12 41. 
 
Torsdagen den 6 december FÖRELÄSNING på Svenska kyrkan kl 19.00 av Angela Orsucci, som pratar 
professionellt med djur i Sverige och utomlands, under titeln "Visst kan man prata med djur och höra vad de 
svarar!!!". Du kommer att få höra vad en del av hennes djurkunder pratat om. Dessutom berättar hon om sin resa 
till Hawaii och mötet med valar, delfiner, apor mfl djur. Du får även tips hur du själv ska nå Ditt djur. Pris 33 
euro inklusive te/kaffe och smörgås. Föreläsningen håller på i 3 timmar. Gäster är välkomna. Anmälan sker till 
Christina Kastin pa tel 971 23 16 18 eller E-mail christinakastin@yahoo.co.uk  
 
Angela erbjuder också under sin vistelse på Mallorca; 6-12 december, 1 timmes djurkommunikation för 110 € 
(130 € med föreläsningen) + alternativ medicinsk behandling med hennes ”Life System”; 2timmar med full scan & 
behandling och det kostar 180€/person el djur (190€ med föreläsningen). Anmälan till Christina Kastin. 
 

Lördagen 8 december JULLUNCH kl 13.30 
Vi önskar alla sweor med gäster hjärtligt välkomna till vår jullunch som i år hålls på 
Temple Bar i centrala Palma vid Placa Progreso. Lätt att nå med flera busslinjer. Det 
blir traditionellt julbord lagat av Temple Bars svenske kock, glögg och pepparkakor och 
julstämning med sånger och jultomte. Låt oss samlas så många som möjligt och önska 
varandra en GOD JUL.  
Priset för sweor 28 Euro och för gäster 32 Euro. Kvinnliga och manliga gäster är 
välkomna. Tag med en julklapp för min. 5 Euro. Anmälan sker till Maj-Liss Olsson pa tel 
971 71 38 05 eller mobil 664 719 897 eller E-mail majlissolsson@yahoo.com 

 
 
Söndagen 9 december Internationell körsång i Palmas Katedral. 
 
Torsdagen 13 december Luciafirande på Placa Cort kl 20.00. Svenska kyrkans basar startar kl 17.30. 
 
Söndagen 16 december Kyrkans julmiddag. Kvällen inleds kl 18.00 med att julen sjungs in tillsammans med 
kören. Därefter följer julmiddagen. Förköp av biljetter i kyrkan.  
 
Lördagen 29 december TEATERBESÖK på Teatro Principal, som nu öppnats efter lång tids renovering. 
Förestallningen som ges är Marina, av Emilio Arrieta. Det är en typisk spansk ”zarzuela” (operett). Innan 
föreställningen äter vi en måltid på en restaurang i närheten.  Handlingen kommer då att presenteras, eftersom 
förestallningen är på spanska. Biljetter kan ej reserveras före köp, därför måste bindande anmälan lämnas 
snarast och senast den 10 december till Maj-Liss Olsson på tel 971 71 38 05, mobil 664 719 897 eller E-mail 
majlissolsson@yahoo.com. Under förutsättning att biljetter kan erhållas så inköps ett erforderligt antal. Först 
till kvarn gäller. Pris cirka 25 euro exklusive måltid. Gäster är välkomna. Samling sker på Grand Hotels bar 
senast kl 19.00. 
 
Planerade aktiviteter januari: 
  
Måndagen den 14 januari NÄTVERKSLUNCH/MIDDAG med information under rubriken" Vad händer om jag 
dör på Mallorca?" Hur ordnar jag rätt dokument, planering, försäkring? 
  
Torsdagen den 17 januari SAN ANTONIO med besök i Alaró för firandet av San Antonio med bl a välsignande 
av husdjur, kvällseldar med korvgrillning. 
  
Lördagen den 26 januari PALMA AQUARIUM besök med efterföljande enkel lunch. 
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STYRELSEN INFORMERAR 
     
  

ÅRSSTÄMMA för 2007  
 
Kommer att hållas måndagen den 25 februari 
2008, kl 19.00 i Svenska Kyrkan, Joan Miró 
113 B, Palma.  
 
Vi börjar med mingel, många av oss har 
kanske inte setts efter jul och nyårshelgerna 
och det är trevligt att få pratas vid - men 
prick 19.30 börjar förhandlingarna och vi 
hoppas att många av våra medlemmar har 
möjlighet och intresse att delta. 
  
Vid årsstämman kommer vi att i praktiken 
använda våra nya stadgar då röstningen av 
ordförande, vice ordförande, sekreterare, 
kassör och styrelsemedlemmar kommer att 
ske på årsstämman och inte som tidigare 
genom poströstning.   
 
Du som inte kan vara med men vill rösta kan 
göra detta genom fullmakt. Enligt våra nya 
stadgar får ” en fullmäktige representera en 
icke närvarande medlem”.  
 
Fullmakten skall vara undertecknad och 
bevittnad och lämnas till sekreteraren före 
årsmötets början. Vill du ha en blankett kan 
du kontakta Birgitta Ericsson-Löfgren eller 
Petra Nyman så skickar vi.  
 
Officiell kallelse med föredragningslista och 
information om kandidater till de olika 
posterna kommer att skickas ut senast tre 
(3) veckor innan årsstämman.  
 
Om du inte har fått din kallelse senast den 
18 februari kontakta vår sekreterare Petra 
Nyman, petranyman_7@hotmail.com eller 
Tel. 609 357 964 
 
 

 

Då endast ärenden som upptagits på 
föredragningslistan får lov att beslutas om är 
det VIKTIGT att OM du som medlem har 
något du vill ta upp till beslut på stämman så 
måste ärendet lämnas skriftligen och 
undertecknat till styrelsen senast 20 
december 2007.   
 
Om det är något du bara vill diskutera så tar 
vi tacksamt emot ditt förslag så att vi kan 
lämna tid till diskussion under mötet.  
 
Året 2007 har varit ett spännande år med 
många nya medlemmar, jubileum och en del 
förändringar och det skall bli roligt att se 
tillbaka och att få tacka alla som hjälp till på 
många sätt och hälsa nya medlemmar välkomna 
i styrelse och kommittéer.  
Så välkommen i februari till SWEA Mallorcas 
årsstämma!  
  
STYRELSEN önskar alla medlemmar  
 
GOD JUL och GOTT NYTT ÅR!  
 

 
 

 
 
VINSTER TILL JULLOTTERIET efterlyses.  
Kontakta Birgitta Ericsson-Löfgren  
Tfn 971 90 51 97 eller mobil 697 6262 867  
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AKTUELLT 
 

 

Intresset för noveller har ökat 
dramatiskt, varför? 
 
Novellen har funnits sedan 1500-1600-talet men fick 
sitt stora genombrott i slutet på 1800-talet. Då använde 
sig kända författare som Tjechov, Strindberg m.fl. av 
formen. Den som har publicerat flest noveller är 
amerikanen Edward D Hoch med över 900 stycken, de 
flesta kriminalnoveller. I Japan är novellen mycket 
populär, där läses den på resan till och från jobbet. Den 
korta skönlitterära texten som novellen är passar 
utmärkt för Internet. Idag finns ett antal webbsidor, 
där man kan publicera sina noveller eller läsa andras 
verk. I Sweas bibliotek finns ett tiotal novellsamlingar 
att låna.  
Länkar: novell.nu, noveller.wordpress.com, uppsatser.nu 
eller sockerdricka.nu. 
 

 
 

Familjen Medelsvensson heter 
egentligen Johansson. 
 
Pappa heter Lars och mamma heter Anna. Lars är 39 och 
Anna är 42 år. Dom är gifta och har två barn, en pojke 
och en flicka. Sonen heter Johan och är 15 år, dottern 
som är tre år yngre heter Emma. Familjen bor i villa i 
tätort. Både Lars och Anna är heltidsarbetande. Lars 
inom industrin och Anna inom vård och omsorg.  
 
Familjen har en silvergrå Volvo av 2000 års modell. Dom 
har hemdator och tillgång till Internet.  
Barnen har varsitt rum och ägnar sig åt läxor 1-2 timmar 
i veckan. Pappa Lars är lite överviktig, det är inte Anna. 
Hon lider däremot av värk i nacken. 
 
Anna läser mer böcker än Lars. Ingen röker. Däremot 
äter dom godis och kaffebröd: 1,2kg godis och 1kg 
kaffebröd per vecka.  Trots detta räknar Lars med att 
bli 79 år och Anna med att bli 83 år.  
 
Källa: SCB    Elizabeth Ekman 

Har Du flyttplaner? 
 
Vi har bett Anna-Lena Christensson som är chef för 
en avdelning inom socialtjänsten i Stockholm och 
SWEA att berätta i stora drag vilka ekonomiska 
rättigheter man har om man vill flytta till Sverige 
efter 65års ålder.   
 
Först måste du skaffa dig en fast adress i form av 
eget boende, andrahands kontrakt eller som 
inneboende hos någon. Därefter ska du anmäla sig till 
Skatteverket och Försäkringskassan att du är 
återinflyttad. Då har du som svensk medborgare rätt 
till följande: 
 
Pension 
Det finns en minipension som kallas garantipension 
och den är ungefär 6.500 brutto/person och månad 
för makar och ungefär 7.200 för ensamstående. Har 
man annan lägre pension så räknas den av från 
beloppet.  
 
Bostadsbidrag 
Har den enskilde eller makarna en låg pension utgår 
bostadsbidrag för att hyran ska kunna betalas, om 
första- eller andrahandskontrakt på lägenhet finns.  
 
Äldreomsorg 
För att göra ansökan om tex hemtjänst, vård och 
omsorgsboende ska du vända dig till äldreomsorgen i 
din kommun. Biståndsbedömarna gör en utredning och 
fattar beslut om ev insatser som ska beviljas. De 
insatser som du beviljas betalas utifrån din förmåga 
dvs grundar sig på din inkomst. Det finns även möj-
lighet att köpa extra tilläggstjänster inom hem-
tjänsten som betalar du själv. 
 
Förbehållsbelopp 
Förbehållsbelopp är det minibelopp som skall vara 
kvar efter utgifter för boende och vård. 
Ensamstående som bor i någon form av vård och 
omsorgsboende ska ha kvar ca 2 900 kr/månad efter 
skatt. Bor personen kvar hemma ska det finnas ca 
4.300 efter skatt kvar. Makar där båda bor hemma 
ska ha kvar ca 3.700 kr/månad vardera efter skatt. 
 
Seniorboende 
Är för personer som fyllt 55 år men inte har några 
hjälpbehov. Det är respektive hyresvärd som du 
vänder dig till och ansöker hos. Betalas helt av den 
enskilde.  
Läs mer på wwww.forsakringskassan.se 
 
                Anna-Lena Christensson 
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MATNYTTIGT 
 

 

JULENS FRUKTKAKA 
 

 
 

 

Ett smakprov från vår nya kokbok. 
 

Allra godast om den bakas i god tid före jul. 
 
250 gr margarin 
1 dl farinsocker 
2 dl strösocker 
4 ägg 
4 dl vetemjöl 
1 tsk bakpulver 
1 tsk blandade julkryddor – 
nejlika, ingefära, kardemumma 
1 tsk kanel 
2 dl russin 
2-3 dl frukt i små bitar 
(t.ex. syltade apelsinskal, sukat, coctailbär) 
1 dl grovhackad sötmandel 
3 msk konjak 
florsocker 
 
Rör rumsvarmt margarin, farin och socker poröst. 
Tillsätt äggen ett i sänder och rör kraftigt. 
Mät upp mjöl, bakpulver och kryddor i en bunke. 
Blanda i russin, all frukt och mandel. 
Rör ned allt i äggsmeten. 
Lägg den tjocka smeten i en smord 
och bröad 2-liters form. 
Grädda på nedersta falsen i ugnen i 175° i 1 timme. 
Pricka eventuellt den något avsvalnade kakan med 
en provnål innan den stjälps upp och 
droppa över lite konjak. 
Garnera med florsocker och några coctailbär. 
 

Ett glas glögg till och gästerna trivs – lycka till! 
Harriet Hammarstedt 

Julen 1999 
 
Kokboken finns att köpa på jullunchen eller hos Åsa 
Johannesson Alomar för 6€. 

 

 

Ett annorlunda restaurangbesök. 
 

I Barcelona finns världens enda efterrättsrestaurang, 
Espai Sucre. Den öppnades 2000 av Jordi Butrón och 
några kompanjoner. Man ville utveckla efterrätter 
genom att ha en restaurang och skola tillsammans på 
detta tema.   
 
Restaurangen har tre olika efterrättsmenyer att välja 
på, en med 3 rätter, en med 5 rätter och en choklad-
meny med 3 rätter. Till varje meny finns ett vinpaket 
som är anpassat till smakerna.  
 
Vi provade trerättersmenyn och vinpaketet (inom 
parentes) som bestod av:  
- Dragon- och annanas sherbet med gurka och ginger-
ale skum. (Moscat dÁsti) 
- Bakat päron med fänkålsgroddar och stekta 
brödtärningar (Mosel spätlese) 
- Tre mousser bestående av kaffe, rökt whisky och 
saltad kola. (Madeira Boal) 
- Nio petit-four (Kaffe) 
 
Som framgår var det inga vanliga efterrätter utan helt 
nya smakblandningar. Portionerna var små, anpassade 
att avnjutas efter en lättare middag. 
Vinvalet till var verkligen utsökt, passade helt perfekt. 
Totalt sett en spännande upplevelse, dock ganska dyr. 
Menyn inkl vin, IVA och kuvertavgift 46€ per person.  
 
ESPAI SUCRE 
c. princesa 53 
08003 Barcelona 
Tel 93 268 16 30 
www.espaisucre.com 
     Elizabeth Ekman 
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Ca na Toneta Caimari 971515226 mar 06 
 

Asador dÁranda Palma 97171425 juni 06 
 

Restaurant 
Nautic 

Palma 971726383 sep 06 
 

Två bröder Palma 971726169 okt 06 
 

Restaurante 
Patxi 

Palma 971284486 nov 06 
 

Temple Bar Palma 665467425 dec 06 
 

Mangiafuoco Palma 971451072 Apr 07 
 

Es Faro P.Soller 971633752 Maj 07 
 

Wineing Palma 971214011 Okt 07 
 

 

http://www.espaisucre.com/


ÅRETS JULFÖTTER  
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Ett tack till modellerna Daga Petersson, Hema Lehocky, 
Anna- Lena Christensson, Elizabeth Ekman, och  
Britt Marie Andersson 

 

Julpysslet i år blir att gissa 
vem fötterna tillhör. 
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GOTT OCH BLANDAT är en unik blandning av sött, salt och syrligt 
 

Vi blir fler och fler... 
 
Vi som var med när SWEA Young bildades minns hur vi 
brukade samlas runt ett litet café bord. Nu ett år 
senare när SWEA Young samlades i november för en 
tapas middag fyllde vi nästan hela restaurangen och 
fick dela upp oss på två långbord!  
 
Det var mycket nyfikenhet och lite spänning i luften 
då nästan tre fjärdedelar av tjejerna var nya 
medlemmar och de flesta inte hade träffats förut. 
Man kan ju inte ta för givet att man kommer ha kul 
ihop bara för att vi är alla svenska tjejer på Mallorca.  

 

 
 
Men kul var det. Efter de första standard 
öppningsfraserna flödade historierna och skratten var 
höga. Personalen smög omkring borden lite osäkert då 
ingen vet vad som kan hända när ett gäng svenska 
tjejer kommer igång....! 
 

 
 
Görel Brynolf som var kvällens värdinna visade sin 
tuffa sida och förhandlade en väldigt prisvärd meny 
för kvällen på Wineing. Bra jobbat Görel! 
 

Foto: Görel Brynolf, Text: Hema Lehocky 

 

SWEA YOUNG 
 
Nu med nästan 40 SWEA Young medlemmar är det en 
lite större utmaning att ordna aktiviter som passar alla. 
Kontakta gärna Maria Modig om du vill vara med och 
ordna aktiviteter eller veta mer om SWEA Young.  
Nästa SWEA Young aktivitet är Julpyssel på Svenska 
Kyrkan 2 december 11-15.    

 
 

 
Hur skriver men en postadress i Sverige? 
 
Sedan länge har man skrivit postnummer och ortsnamn 
med versaler t.ex. 111 61  STOCKHOLM. Det härrör 
från tiden då posten hade maskinläsningskrav och det 
är sedan länge inaktuella.  
Numera är rekommendationen att skriva med gemener 
och ett mellanslag mellan postnummer och ortnamn, 
alltså 111 61 Stockholm. 
 

 
 

LÄSTIPS 
 
En bok att ha på nattduksbordet för en kort stunds 
läsning på kvällen eller morgonen när det är skönt att 
ligga kvar i sängen en stund är 
 
EFTERTANKAR av Patricia Tudor Sandahl, med små 
korta underfundiga tankar om livet. Till exempel något 
de flesta av oss känner igen; 
 
TID MED OANAT VÄRDE 
Jag hamnar jämt i fel kö, på banken, i Konsum, på 
systemet och vid biljettkassan. Det spelar ingen roll. 
Vilken kö jag än väljer blir det den som tar sig trögast 
fram, Jag har försökt lista ut varför. Har slagit vad 
med mig själv om att åtminstone någon gång välja rätt, 
men oftast utan framgång. Tills jag en dag insåg att 
tålamod har sin tjusning och att det finns en sorts 
besynnerlig frihet i att bara stå och stampa; planera 
middagen, förbereda mig mentalt inför nästa möte, vila 
blicken på ett vackert ansikte, be en stilla bön. Eller 
bara låta mina tankar flyga och fara som de vill. Ett 
irritationsmoment förvandlas till en stund i fred. 
Spilltid kan ha oanat värde. 
           Birgitta Ericsson-Löfgren 
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PORTRÄTTET 
 
 

WHAT YOU SEE 
IS WHAT YOU GET! 

 

 
 
 

När Maj-Liss Olsson för två år sedan gick i tidig 
pension från Handelsbanken hade hon de senaste fem 
åren arbetat som chef för kontoret i Singapore – 
med halva Asien som arbetsfält. Det syns tydligt i 
hennes vackra hem mitt i Palma, ett kvarter från 
Plaza Mayor. Väggar och golv är fyllda av vackra 
asiatiska konstverk. 
“En av mina hobbies är att samla på gamla träskåp och 
här får jag ju plats med en del”, säger hon. 
Handelsbanken har ett generöst pensionssystem och 
därtill det berömda vinstdelningsprogrammet 
Oktogonen, vilket gör det möjligt för bankens 
pensionärer att leva gott när arbetslivet avslutats.  
 
Från Singapore till Palma är vägen inte så lång för en 
som rest i hela sitt liv, men för Maj-Liss Olsson var 
den speciell. Utan någon som helst anknytning till 
Palma, Mallorca eller ens Spanien valde hon för 
knappa två år sedan att slå sig ner här. 
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“Detta är nu mitt hem, men jag reser regelbundet 
“hem” till Sverige”, säger hon och menar då Göteborg 
och inte Örnsköldsvik – där hon föddes – eller Örebro 
– där hon växte upp. 
 
Att det blev Palma och Mallorca är delvis en slump, 
delvis ett mycket medvetet val. 
“Jag visste att jag inte ville bo året om i Sverige – 
klimatet är för dåligt för en som levt tio år i 
Singapore. Men jag ville komma närmare Sverige och 
tänkte bl a på Sydfrankrike, Norditalien, Kroatien, 
Cypern. När en mäklare visade mig den här 
lägenheten visste jag genast att här ville jag bo”, 
berättar Maj-Liss. 
“Jag njuter varje morgon av att vakna här och jag 
hoppas att min tillvaro ska vara så länge som möjligt”! 
 

 
Maj-Liss har utöver sitt jobb på Handelsbanken 
också varit ledare för Svenska Företagare-
föreningen i Singapore och startade “Busy Babes” – 
en förening för svenska kvinnor i det lilla landet. 
Att slå sig ner och starta ett nytt liv i Palma kan 
verka skrämmande på många. Men inte för Maj-Liss 
Olsson. 
“Jag brukade alltid ställa mig mitt i rummet när jag 
gick på ett sånt där cocktailparty eller liknande. Då 
måste någon komma fram och prata med mig. Ställer 
man sig vid väggen blir man inte `uppbjuden´ säger 
Maj-Liss.   
Maj-Liss kom till Palma i mars 2006. Midsommar-
firandet var hennes första stora SWEA samman-
komst med de blivande vännerna. Och sedan var det 
inte konstigt att hon anmälde sig som medlem i den 
tunga Programkommittén. 
“Det var ju inte meningen att jag skulle leda arbetet 
med Jubileet, men så blev Margareta Strandman sjuk 
och då föll det på mig att hålla ihop planeringen”. 
 
Vilken historisk person beundrar du? 
Min Mor, som trots brist på både utbildning och 
manligt stöd, uppfostrade hon mig och min bror och 
gav oss viktig grundtrygghet. 
 
Vilken nu levande? 
Sing Lee Kwan Yew – Singapores premiärminister som 
byggt upp hela det lilla landets stora ekonomi. Och 
Bill Clinton för att han är en sådan superb 
kommunikatör. 
 
Vad tycker du om att läsa? 
Biografier eller fiktiva människoöden. Just nu läser 
jag Einar Gudmundsens “Beatles-Manifestet” och 
Herman Lindqvists “Historien om Spanien”. 
 
Vad är du stolt över och vad ångrar du? 
Att jag idag har känslan att den jag är duger!  Och 
ångrar att jag inte tidigare vågade lita på mig själv. 
 
Intressant hobby och/eller någon dold talang? 
Jag samlar träskåp som tar plats, vackra tyger som 
jag inte använder och udda och spännande resmål. 
Någon dold talang har jag faktiskt inte – “What you 
see is what you get”! 
 
Och hur vill du dö? 
Fort och sent!! 
 

  Agneta Didrikson  /text & foto/ 

 



PROMINENT BESÖK 
 

Kulturarvets vård 
viktigast för kulturministern 
 
Den ständigt alerta Agneta Didrikson har fått en 
intervju med vår kulturminister. 
  
“Jag kom till Mallorca första gången i augusti 1963 
som åttaåring. Jag minns inte varför, kanske hade det 
varit en dålig sommar i Sverige. Det var bara mamma 
och jag. Det var väldigt varmt och jag lärde mig simma 
i hotellpoolen”. 

 

 
Sveriges kulturminister Lena Adelsohn Liljeroth är 
numera en flitig besökare på Mallorca.  Inte nog med 
att hennes pappa Hans sedan 15 år vinterbor i 
Bendinat, hon har också ett stort knippe sysslingar 
och pysslingar i Palma. 
“Vi brukar komma minst en gång, ofta två, om året. Till 
påsk ibland och så här i november”, berättar Lena som 
krönte sitt Mallorcabesök med att uppleva Verdis 
Requiem på den nyrenoverade Teatro Principal. 
 
“Jag är ju en operafreak, opera är mitt favorit-
medium”, tillstår Sveriges kulturminister som har 
vårdnaden om kulturen, medierna, sporten och 
kyrkorna. 
 
“Våra drygt 3000 kyrkor är landets största musik-
förmedlare. Vad gäller media ligger Public Service-
bolagen, dvs SR, SVT och UR, på mitt bord och min 
företrädare hann tillsätta en utredning som ska se 
över  situationen.  Idrotten sköter sig i stort själv 
men vad gäller baskulturen så har vi flera stora 
uppgifter: 

1. Värna vårt kulturarv och göra det möjligt för 
våra museer att samla, vårda och forska. 

2. Se till att barn och ungdom tar del av 
kulturutbudet genom att föra in mer kultur i 
skolorna och ge dem levande kunskap om t ex 
musik och litteratur. 

3. Underlätta för kulturskaparna att kunna leva 
på sitt skapande.  

4. Samarbeta över gränserna – också tillsammans 
med SIDA. Inte bara genom enstaka gästspel 
utan verkligt handfast samarbete där man 
sätter upp föreställningar, ger konserter 
tillsammans. 

 
Sverige har 19 statliga och 300-400 regionala museer. 
Dessutom mer än 2000 arbetslivsmuseer. En halv 
miljon människor är involverade i museiverksamheten 
på ett eller annat sätt. 

 
“Den största frågan för de flesta av oss är hur vi ska 
ta vara på vårt kulturarv, ett uppdrag som kostar allt 
mer i form av magasinering, vård och forskning. Nu 
handlar det mycket om digitalisering och att skapa 
portaler som kan vara gemensamma.” 
 
Som ett exempel nämner kulturministern att man 
arbetar på en biblioteksportal för hela Europa. Då ska 
man kunna gå in i andra länders bibliotek och leta. 
“Kanske inte läsa böckerna som finns där, men ta reda 
på vad som finns var och det blir ett stort framsteg.” 
 
En annan sak man pratar om är att kulturen i de olika 
länderna nu växer snabbare än både livsmedels- och 
bilindustrin och tar en större del av BNP. 
“Vi försöker hitta vägar att få våra regeringar att 
förstå att kultur är viktigt också ur ekonomiskt 
perspektiv”, säger Lena. 
”Det finns krafter i samhället som inte tycker om 
detta. Man hänger fast vid att kultur inte får bli 
nyttig, den måste stå fri från alla ekonomiska 
påtryckningar. På vissa tidningars kulturredaktioner 
lever man kvar i det här gamla mönstret.” 
 
Vår kulturminister avslutar med: 
“Men på landsbygden och i våra mindre städer har man 
fattat att kultur har ekonomisk betydelse, inte bara i 
form av kostnader. När det gäller att rekrytera bra 
arbetskraft till trakten är ett gott kulturutbud ofta en 
avgörande faktor.  
 

 
 
Lena Adelsohn Liljeroth, född i november 1955 
Kulturminister i den borgerliga samlingsregeringen 
Har suttit i riksdagen sedan 2002 
Gift med Ulf Adelsohn, tidigare moderatledare och 
Landshövding i Stockholm. 
Två barn Erik och Ebba 
På önskelistan: Färre skandaler i politiken!!! 
 
(En liknade artikel kommer i Vi Skandinaver.) 
 

Text och Foto:Agneta Didrikson 
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Om  MÅNADENS SWEA-FOTO 
du beslutar dig för 
att sluta röka, dricka 
och älska, så lever du 
inte längre.  

 

Rätt julfötter! 
Det känns bara så.  Finns det några samband mellan 

huvud och fötter? JA! Nämligen: Clement Freud.  
 A+3; B+5; C+1; D+2; E+4  

 
Tre sweor representerade: 
Laila Stenberg, Ingegerd Karlsson 
och Caj Holm. 

Foto tips! 
Köp en kamera som är liten, så Du har den med dig 
jämt. Ta många kort, och kasta alla dåliga och 
halvbra. 

Foto: Paparazzi Ekman 
 

SWEA-FOTO? Gå närmare, när du tycker att Du är nära nog, ta 
ett steg till. SKICKA DET TILL  

swearedaktionen@ gmail.com

NYINKÖPTA BÖCKER TILL 
SWEA-BIBLIOTEKET 

 
Vi har ett antal nyinköpta novellsamlingar av  
bla Tolstoj, Lagerlöf, Tjechov, Söderberg, Gogol, 
Garcia, Strindberg, deckarnoveller, Bergman och 
passioneller. 

Till Salu 
 
Min färgskrivare (Epson Stylus C48) är till salu. Den 
är inköpt i feb 2006 och fungerar bra. Eftersom jag 
skriver ut många sidor så jag har köpt en svart-vit 
laser skrivare i stället. Inköps priset för 
färgskrivare var €59. Försäljningspriset kan 
diskuteras men går oavkortat till ideell verksamhet.  
 
Elizabeth Ekman 971 28 61 50 eller 
ojhammar@msn.com 

 Håll bakgrunden ren så att inte motivet störs. 
(det ska vara taget av en Swea och 

innehålla en Swea) 
Var inte blyg. Ställ dig där det blir bäst och prata 
med folk du vill plåta.  

 

SWEA produkter till salu 
 

 
Namnbricka som sätts fast på dina  
kläder med en magnet. Inga fler hål i 
kläderna.  
SWEA Priser:  1 per st € 16  
5-10 per st € 15, 10- fler per st € 13 
Storlek på namnbrickan: 25 x 65 mm  
Kontakta Birgitta Ericsson-Löfgren 
Tfn 971 90 51 97 eller mobile 697 
6262 867 

LÄGENHET ÖNSKAS HYRA– JANUARI-
MARS 2008  
Ung svensk läkarfamilj med två barn ( 3 o 1 år) önskar  
hyra lägenhet för 3 månader (januari-mars).  
Önskar lägenhet eller mindre hus öster om Palma,  
i området Portixol, Ciudad Jardin, Platya de Palma, Son 
Veri Nou, Cala Blava, med fast installerat värmesystem.  
Har tidigare hyrt bostad under vintersäsongen på 
Mallorca och har referenser om så önskas.  
Tfn 0046 40 23 81 08  tala med Jeanette eller Per  
Kontakt på Mallorca – vänligen ring 
Tfn 971 90 51 97 eller mobil 697 6262 867 
Birgitta Ericsson-Löfgren  

mailto:swearedaktionen@gmail.com

